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[RGIER 3-11 B ARBRAFHE R TEF (ArithOprTest. java) .

DheER A . ARFHEUR TRORE BT B H A S A ERIERT 0/

01 public class ArithOprTest {

02 public static void main(String[ ] args) {

03 System. out. println(10 % 3); /B, B G 1
04 Systenm. out. println(10/3); /1R, WG 3
05 Systenm. out. println(3/6 * 12); /e B e m A, kAo
06 System. out. println(3.0/6 * 12); /78U, G 6
07 //System‘out‘println(lo/o); /785 0 B, A

08 System. out. println(10 + " % " +20); /7R G 10 % 20
09 System. out. printIn(10+20+ " x "); /7B E H 30 %

10 Systen. out‘println(lO +20+ "% ); /1R G 72

11 System. out. printIn(" * " + 10+ 20); /7RIS H + 1020
12 }

13}

TE

(1) "» "My ASCITI % h 42,
(2) 55 7 17 R 3 AT R OB 7 % java. lang. ArithmeticException: / by zero,
By kst

3.1.3 XZRIZEH

RKABAMAT. <.<=.>.>=.==.1=,FEHTHEHNRELR KA.

IIE'\:

(D) GEAEBUE AR AR B L e 0E .

(D) MEEBCESI HZEHA, H==t®BWEXZ ML, R T X R %4,
N equalsO )5k,

3.1.4 ZBiHEIZEF

WHBHMOR. S88M0 & SR kS & mBE | IRBEMSF R
BREAE"

HWHEACRH 6, SR THREHAMEREHMNE —. 2HE5QOMYTHERE
Cx) B (OHOMAY TEAM , FalE@ZE® ) REARFEHN true, FE N false, & iz E5F
m 3-5 iR,
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xR35 BEIEEF

. b al.b alb I b
HARFEaxb) | BAMGa+b)
false false false false true false
0 0 0 0 1 0
false true false true true true
0 1 0 1 1 1
true false false true false true
1 0 0 1 0 1
true true true true false false
1 1 1 1 0 0

EE: true YT 1, false tHH T 0,

(1) & () JHAEEE A (byte,short.char.int.long) Z 8] B} 27 iz B & . 752 350308 2 7]
e B2 iz HAT,

(2) 5 & K & & | R B || 00 sk AU AR R Rk L KBIE T RIS
FIWT 2 — A~ 2515 R false B, 505 A S0 00 AN 0 80 R0 0 W7 . 6 08 8 B 58 — > 28 F R true
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[RBIFERF 3-2] ZHizHAFHERFET (LogicOprTest. java) ,

Theeid . AP EUR T2 BsFAh w2 HAE S W RIER %/t

01 public class LogicOprTest {

02 public static void main(String[ ] args) {

03 boolean a = true;

04 boolean b = false;

05 System. out. println(a&b) /7R G false
06 System. out. println(alb) /7RG true
07 System. out. println('a); //ERI G false
08 System. out. println(a”b); //ERI G true
09 boolean bl = (2==1)|(2==2)|(2==3)[(2==4);

10 System. out. println(bl); /RIS true
11 boolean b2 = (2==1)|[(2==2)][(2==3)||(2==

12 System. out. println(b2); /7R G true
13 boolean b3 = (2>1)&(2>3)&(4>3)&(5>4);

14 System. out. println(b3); [/ B false
15 boolean b4 = (2>1)&&(2>3)&&(4>3)&&(5>4);

16 System. out. println(b4); //EER G false
17 }

18 }

R

(D FIfTeMBEHEEARMME.H 11 iTEH 2==2 1R s 8P ik R,
O ATRCRE R,
(2) 55 13172z B A REME .55 15 fTia 8 3 2>3 W45 1 E sk R, 56
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15 FTRCR 5,
3.1.5 {IiZ&H

{132 55 HBEXT byte.short.char.int.long ZSH (Y B4 HE 17 AKX F int B AR S A 2h 5%
¥k int(32 1),

38 FEAF 14 2 2 BESRATL B 1A 1S3 ) 0 ) A e DR | R A D A A A DG L TR AT
2% 3.1. 171, 7€ Java "R FHAMSIE 20 17 DL 28 8000 7768 . e i 00 W45 507 (0 fRF + 51
RFE—) . Java iz FAF EZAHE . &M 5) | G N G F 30  ~ GEAHURD |
SCEBAD S>CEFF SR ABAD S>> ORI/ S HBAL AN 0,

al b BHEISRMFE 3-6 FiR.albBHEILRME 3-7 Fin.a"b iz BidRERUNE 3-8 Fix,
~a a8 FA R 3-9 iR, a<2 B FNE 3-10 i, MR, FREE N 8 i,
SRV LR R

int a=0b0010_0111; //39
int b=0b0111 1101; //125
x36 a5
5izH 55100 5 e ]
a 0 0 1 0 0 1 1 1 39
b 0 1 1 1 1 1 0 1 125
a&.b 0 0 1 0 0 1 0 1 37
*® 37 F|ALEK
oy iz (RS BOAE #B o iz 4
a 0 0 1 0 0 1 1 1 39
b 0 1 1 1 1 1 0 1 125
alb 0 1 1 1 1 1 1 1 127
* 3-8 AR
SoER FFE L BAE W BR AR
a 0 0 1 0 0 1 1 1 39
b 0 1 1 1 1 1 0 1 125
b 0 1 0 1 1 0 1 0 90
b b 0 0 1 0 0 1 1 1 39
*39 BAHK
iz & (RS IA BOE B B
a 0 0 1 0 0 1 1 1 39
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£3-10 ERBM
ZER AL (iR A BOAH W BT AR
a 0 0 1 0 0 1 1 1 39
a<<1 0 1 0 0 1 1 1 0 78
PSS ZER 1 A AN O

[RBIFERF 3-31 B iz B 47 78 (Shift Test. java) .

EEHIR . AFEFHR T alb,alb,a”"b.a"b" b, ~a,a<2 ZER A 18 5 1) 45

01 public class ShiftTest {

02 public static void main(String[ ] args) {

03 int a=39;

04 int b=125;

05 int c= - 27;

06 System. out. println("(39)10: " + Integer. toBinaryString(39));

07 /7B G (39)10: 100111

08 System. out. println("(125)10: " + Integer. toBinaryString(125));

09 /IR G W (125)10: 1111101

10 System. out. println("( —27)10: " + Integer. toBinaryString( — 27));

11 [/ G 32 o R, B e A B (—27)10: 111111111111111111111111111
12 00101

13 System. out. println(a&b); // 5858

14 /1R G 37

15 System. out. println("a&b: " + Integer. toBinaryString(a&b));

16 /74 B il - asb: 100101

17 System. out. println(alb); / /8B A

18 /7R B 127

19 System. out. println("alb: " + Integer. toBinaryString(a|b));

20 /¥R G E s alb: 1111111

21 System. out. println(~a); /¥R, L4545 5
22 [IERI G - 40

23 System. out. println("~a: " + Integer. toBinaryString(~a));

24 //%H ~a: 11111111111111111111111111011000

25 System. out. println(a”b); // 28 AA] true, A false
26 [/EER G 90

27 Systenm. out. println(a”b*b); //a Fl b AT IR T ER, 1538 a A9 BR{E
28 /7EE W AL 39

29 System. out. println("a<<2: "+ (a<<2)); /1R Ar

30 1Y K 4, Edl G5l - 156

31 }

32}

CARANR 3-3) B VLA AR el e Yy 20 e ok B 8t il s oF JB B g 20, ok
RefaE . Pr LR foom; — bR SCE T B ARE B M s A g —; ks )
VB AT LARE S o b B R A L TR B, SR R ds B AT AR B o N vk L R Y as LI 45

VRIS AL . ] 20 BRI DU T 50, B T I TS A6 22 B P A B R A i 4
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3.1.6 %HEZ&EH
VA T

ZHEkA 17k 2 KB 3

ke JeFlWr2 iRk 1 WM, 0 true, WA IR B RIARX 2 ME, FW R REK 3
AME . ZRAFB AT S T — A fag oy i 354, 2B T .

01 int 1=10;

02 System.out.println(i<5?"AF": "H4F"); /R EEH: A5
03 System.out.println(i%s2==1?"2F%": "H%"); koI R=E i R
3.1.7 Fizxk

Je s 2 I AT B AE B Ol i AR RE R 7 TR S5 s R e A W (A0 Java B
B 5% T

3.1.8 iEf

Tava /)R 4 R (0 3 A B TT L T DX T E R RL R R MRS A . — BT . Java i
RYEE Ry, DL TS

¥ UL Java 38404 LR LK,

(1) package.import i&H],
@)ﬁﬁ%ﬁo

(3) BHEEN: { o5 5 ),
(4) ¥ A2 15 /7 else, switch *** case *- defaut, for, while, do :*- while, break,
continue,

(5) FEEPEAHER . H1 System. out. println() ,

3.2 Java RitEIEHIIER)

3-2 Java it

3.2.1 IEFEEH B4

&4
JIGE 235 Ky S 3 o A R 4 il 1 ) 4 ) v B T B Y — b L B R 4 R S B AR O AT
it e 25 #) AR 3-1 Fiw

3.2.2 HXEH

I3 SCAE K SRR e FEAS R L B AR T I B A 4 40 W7 2% A 3 32k X Ok S W I 32 % IR A T
B — AR AY 5> 5. o AR AR AT 3-2 FTR .
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( Jris )

@”HI N

Y
EZ2 B2
i

Kl 3-2 BRI

Java - ML 14 4> B A if 15 A A switch 15 A, if 15 8] AT DL A R 2 3k X

switch HUBEFIBr £k A A

1. if i5H)
if 154 e MR 25 1 N A o S e B — AT . R i B4 i E 0T LLSEEL 2> 43

SR AT

i A A TR AR R

LE( S RIBR)
WAL

}Helse{
WA 2;

}H

(1) G MFB M E N R A R,

(2) FUWHEA B 1 AR 2 BRI B — A O 45 .

(3) J Bkt BRAS R, ANHERE i IR B,

(4) else FA) N HEH 2,

[R=BIF2F 3-4) 15 BMI 2% (BML. java) ,

ThEEH R . B A F & h(m) MK E w(ke), 15 & 5 45 0 BMI(Body Mass

Index), H4E BMI i AR B AR A (BMI<<18.5: fW)E ; 18. 5<<BMI<{24: 1IE#; 24<<BMI<T
27 fwfE; 27<<BMI<C30: IEJE; BMI=30. BEEEAERE .

01 public class BMI {
02 public static void main(String[ ] args) {
03 /7 DEE B H AR (kg) FTER 15 (m)
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04 Scanner sc = new Scanner (System. in);
05 double w = sc. nextDouble();

06 double h = sc. nextDouble();

07 /7T BUT 8 KL, MR 4G BMT 45 (R FORAS
08 double bmi = w/(h* h);

09 String result="";

10 if(bmi<18.5) {

11 result="{w/E";

12 }

13 if(bmi>=18.5 & bmi < 24) {

14 result="1E®";

15 }

16 if(bmi>=24 & bmi < 27) {

17 result = "{wfE";

18 }

19 if (bmi>=27 & bmi < 30) {

20 result = "AOE";

21 }

22 if(bni> = 30) {

23 result = "HE JFAEE";

24 }

25 / /% BMI AR EOR A

26 System. out. printf("BMI: % .2f,status: % s",bmi, result);
27 }

28}

[FHRAIR 3-4] AREEH, 1917 F, BRREBECHHE) LR RUET ZH5)+
P ARCCHI O pi L S B P A AR . TEIRATT R N KRR 1 /DA, fil i T4 50 4F, =2
A TG — -, AT A O R T A B T — AR Y AR T 2

2. switch iEf)

switch R T 247 SR B 451

switch A i35 A% AR .

switch(FiE =) {
case W 1 i&4] 1; break;

case ¥ 2 iE/] 2; break;

case %1 n : i&/A) n; break;
[default: HAhiEF]; break; |

switch B RAZUIE 3-3 iR,

TE.

(1) THEXLETIARER Z —. int.byte.char.short.enum, JDK 1.7 #1171 String
K 71
R

= o

(2) f£ case TAJHP 4 H FESTE—A% &, H& case FHH R E R ES AN,

N

\n
51 )
Ot
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o
o

N
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i

case’it fitn

i fbin

N

Qﬂu]t

(gt )

I

At i 40

K 3-3  switch 150 AR K

(3) Q2R break F/m) R, @ MU F BB A" CT I case S5 18 A # HI W, B3 AT
case Ji FIEA]) .

CRBIFER 3-51  MRIEFEM A 0y d iz H 9 K5 (Days. java) .

Thee iR . AFF R 1 FH switch 54 52 SUAR R 4200 F0 7 03 i th i H R B D 6E .
MR E 1.3.5.7.8.10.12 A 31 K,4.6.9.11 A4 30 K, HEM 2 A7 29 K, HABAEH
2 A RA 28 K. MAEFRRER 4 BERARER 100 B Bx; BU# AEBLE 400 BERIIEE

01 public class Days {

02 public static void main(String[ ] args) {
03 int year = 2000;
04 int month = 2;
05 int days = 0;

06 switch (month) {
07 case 1:

08 case 3:

09 case 5:

10 case 7:

11 case 8:

12 case 10:

13 case 12:

14 days = 31;

15 break;

16 case 4:




BRE lJavailESEH (TF)

17 case 6:

18 case 9:

19 case 11:

20 days = 30;

21 break;

22 case 2:

23 if ((year % 4 == 0&&year % 100!=0) | | year % 400 == 0) {
24 days = 29;

25 } else {

26 days = 28;

27 }

28 break;

29 }

30 Systenm. out. printf(" $d 4 $d A $dK!", year, month, days) ;
31 }

32}

(AR AR 3-51 205 (BH DI J2& UL 3R 5 0K BH A %% 1632 20 J5 99 A il i o 22 0% g ik
HER [ % — B — K (24 /), MRS OK BH— Bl 72 o —4F 365 K 5 /NE 48 43 46 B, —4F
1240, Hd 1.3.5.7.8.10.12 H K 31 K,4.6.9.11 H K 30 K, FEHER 2 H K 29 K, HAth
eyl 28 K. SFAF 365 K, AR 366 K. A POAR — [, AR AR A I — 0 B AR 400 4F
[, B4 400 4E A 97 AR,

CARB AR 3-61 15 CR I BT & DL 52 Bl 58 3t Bk 5% 3h 1) UK i D . I
T3 LA A 28 B e — Uk i i ) sE fs— A A L3k 2905 K, R TS 5, Rk A BloE ik 30 KL A
29 K, —4E 12 D H L KRA/NA S, 3k 354 K, Fad 2~3 4E I —ANrE A L3 5 H
BR L8R BH 23 AH— 3

[RBIFERF 3-61 AR A A 4y i iz H 19 K (Days2. java) .

The#iiR . ARFHOR TR switch 5B i ik X R 012 FE 3-5 dE4T MBS L 18 4 AH X

RGP

01 public class Days2 {

02 public static void main(String[ ] args) {

03 int year = 2000;

04 int month = 2;

05 int days = 0;

06 days = switch(month) {

07 case1,3,5,7,8,10,12—->31;

08 case 4,6,9,11 —> 30;

09 case 2 —> ((year % 4 == 0&&year % 100!=0) | | year % 400 ==
10 0)?29: 28;

11 default —>0;

12 }i

13 System. out. printf(" $d 4 $d HH $s K!", year, month, days) ;
14 }

15}

\n
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3.2.3 AN
U TR S5 M 45 7E — 1 S5 P F S AT 1) — B ) 1 AR 4544

1. for &M

— BT EHIEAREE ST . for WBAE Y RUNE IR, R . eI, R AT TR
RPATIREC =05 SH5FR 50 0 H I AT .

for IBA A IEEM KT .

for (BUE MR AL AIME; FBIF 2T, B IRFF AL i Rk a0 {
1 5 A AT
}

for IR/~ B E WA 3-4 FrR,

TEERSRAE - SRR
true I THER AR

EEREET

B N

for (int i =0; i<10; i++) |

EE T P

B UCER IS E B TRIAES

3-4  for HA/RERE

2. while iEf]
while B4 T C M8 R 55 S 0 . while 1847t 2 4 B IR L 8 05, Se T, )5 4
175 IR PATIREL =05 YIEH &M N A AT, while IBAAVTEEHS R T .

(16 5 i 0 4 AL i 4 ]
while(fE ¥R 45 11) {
{TEZREN

[ O B4 Y 32 350
}

H for TB/AIFT while 141 52 BLIC BRAE 26 /8 BIACAS 4N T

01 //H for ifi/a) 52 B I FRAA 2
02 for(; ; ){

03 }

04 //H while 347 5% 370 BRAG BF
05 while(true){

06 }

3. do while i&Ef]
do---while T A& BB BUIEER , do--- while TR AT HHE 81 oI AT . J5 P s 4 BRACRAT Ik
B>=1; HPEHRFA N EMHAT. dos--while iR I EEAK AT



B3E JavailE=EH (T) .

(478 B 10 4 AL 3 ) ]
do{
(EEINES
(& BUR PR AR 1 R 3R 2]
} while(JE¥ 5 11)

LMRE IR AR 3-5 Fras, BB BIE R AR K an i 3-6 fras .

WIRIRE

WL

s

W

[ 3-5 4 RUQE R i A2 4] [ 3-6 B B ALE R R R

[REIFERF 3-7) 3 Fh AR 142+ +100 FYFI (ForWhileTest. java) ,
INEERE AR . AFLFH for.while 1 do---while 3 B =Xk 1+2+---+100 BRI CE M
KA .

01 public class ForWhileTest {

02 public static void main(String[ ] args) {
03 //H for AR 1+ 2+ - +100 B Al
04 int sum=0;

05 for(int i=1; 1<=100; i++){

06 sum+=1;

07 }

08 //H while iBAISR 1+ 2+ « + 100 (9
09 sum = 0;

10 int i=1;

11 while(i<=100){

12 sum+=1;

13 it+;

14 }

15 //H do-while ifiAJsK 1+ 2+ - + 100 [FI
16 sum = 0;

17 1=0;

18 do{
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19 sum+=1;

20 it++;

21 } while(i<=100);
22 }

23}

(AR MR 3-71 SRACRE, ETHEALE P o SR, &% (A8 5) %60 05 RAeK
B B dy (R RD B 1.

[RGIRRE 3-8) e & %0 th JLJLafe %3 (Table99. java) .

ThEEFE IR . AR A4 & R R OSUER 96 Mg L LTl 3%, o A2 A8 6 1 N 1 A ER 5
9, WJREHE j N 1T IEIRE] i,

01 public class Table99{

02 public static void main(String[ ] args) {

03 IFIWIE - 5

04 for(int 1=1; 1<=9; i++){

05 for(int §=1; j<=1; j++){

06 //System. out. printf(" $d* $d= % 2d\t",i,3,1i* 3);
07 System.out.print(i+" *"+J+"="+1ix3+"\t");
08 }

09 System. out. println();

10 }

11 }

12}

[RBIFEF 3-91 KL OK ¥ (OK. java),

heeiR . RHr OK e, A N DR NWFIT 50 PP 0 . i — A dw i 40 Fl— 4
AR Y SR IG B B AE R T 1 e 44547

WIBRA . R A S — A F 28 9 43 B0 score, BEAE N 5 & 40 max, XA R & i 43
min,sum PRAESST . T6 5 A LAMIFZ A 4T 20 Al max LE, W2 LG max K, I AE 45
max; Al min FH AR min /N, WIKE 25 ming R2HORFATFEA sum,

01 public class OK {

02 public static void main(String[ ] args) {

03 final int N=5;

04 Scanner sc = new Scanner (Systen. in);

05 System. out. print ("iEH A 1 MEFH RS : ");
06 double score = sc. nextDouble();

07 double max = score;

08 double min = score;

09 double sum = score;

10 for(int 1=2; i<=N; i++) {

11 Systenm. out. print ("I ALE" + 1+ "PMIETH RS ") ;
12 score = sc. nextDouble();

13 sum = sum + score;
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14 if (score > max) {

15 max = score;

16 }

17 if(score<min) {

18 min = score;

19 }

20 }

21 double f = (sum— max — min)/(N—2);
22 System. out. printf("iZ ik F & : % . 2f, K2 % .2f, &%
23 By JE: % .2f,",max, min, f);

24 }

25 )

3.2.4 Dbreak #0 continue i& A]

1. break i& f]
TERr i W

break;

break 15 4] F T 2 1k KA~ Ay B B AT, (8RR P Bk 200 A S 5 — AN B ) T IR
AT, break W] FHAE switch &A1,
2. continue i&fJ

JEREY i W

continue;

continue i) F T Bk i 5076 BF 15 ) B (9 T 43 30 4% L R I T B AT T — WK AIB F
3.2.5 Hi%

% (Algorithm) 248 58 U BT — 418 P 8 4E . Bk —ia AR 32 1 e 115
BLSTER , AR 58 208 A 50 . — DML T LI 2 (8] 52 2% J32 R ] 42 2% 3 R A ik

FEUARA&WMT 3 ANEZERRE,

(D) BHEHPATHE RS BR)G ko mi ik,

(2) BRI L R A 2D BRSO A0 U

(3) WAV, A S 20 AT AR A A 1) sF [ A i R ) R

ESR 2118 RN 7S 1
(D HEPRE : BT L Z — O 2 ROR R 9 = R HEP R FIF R LR
HHE R FIERRHE Y

(2) e Lok 28 e T pRe g ey FEL v A e . DT S ORI () R S T A Bl R K 2 (] B AR
et
(3) Dijkstra 5795 ¢ fiff e fie J A28 ) L, HORGUE M 22 4 JE R UKL

\n
57 |
P
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(4) RSA HEXF AR NS0 . DA e e PRI 2 R 50T, anfal A b s F S M P 2
(i8] 4 =52 %8 B 1 )

(5) WAy e A0 . — N5 S Ay pRBIC 2880 T 807 2 24 hn v BLTH 8 L7284

(6) BEEUBT N T ik LA AR P 2B XEB T IR E R BEH 770 5
o A R M ol BRA S B 2 1) B O Al

(7) BEH PO TSR AR [0

(8) LB AR 43 ¢ J 3~ 2 o) o g S st ML A7 /s B i R AR S S e S S
(] ) 1 25

(9) BAH e 4 B 1« A BRI 00 A i R At TR L BCR T

(10) FEALECE A . HETN Ik THE LI B AT I35 Az i HOE 97 BEALEL, 5 00 Bl AL
B A R

[REIFERF 3-10] 20 E % ¥ (RedEnvelope. java) .

INBEHE IR . AR A A LW &4 money (J0) AL n, i i n AN 208 O, HEAL &
R BPESR . /MR 0.01 90 BALLAZL0. 01, money—0. 01 * (n—1) J2Z [ {4 fifi
LA n 20N R 1 S FT A5 T 20460 480 money,

01 public class RedEnvelope {

02 /AR LT A0 Y A 0 (43 ) RAT A B A AT A i T vk
03 public static int[ ] createRedEnvelope( int money, int num) {
04 int[ ] da = new int[num];

05 int §=0;

06 if(num==1)(

07 da[ 0] = money;

08 return da;

09 }

10 int n = num;

11 for(int 1=0; i<money; i++){

12 long max = (long) (Math. random( ) * Integer.MAX VALUE)
13 + Integer.MAX VALUE;

14 if(max % (money — 1)< n){

15 da[j++]=1+1;

16 n——,;

17 }

18 }

19 /75y X [a] &b #1

20 for(int i=num—1; 1>0; 1——){

21 if(i== (num—1)){

22 da[i] =money—da[i-1];

23 }else{

24 da[i]l=da[i] —da[i-1];

25 }

26 }

27 return da;

28 }




#3% lavaiBZEE (F)
g
29 public static void main(String[ ] args) {
30 Scanner sc = new Scanner (Systen. in) ;
31 Systen. out. print ("4 A LT ELHY 4 () M EC, FIZ A0 IR+ ™)
32 double money = sc. nextDouble( ) ;
33 int num = sc. nextInt();
34 int[ ] ia = createRedEnvelope( (int)money * 100, num) ;
35 double[ ] da = new double[num];
36 for(int i=0; i< ia.length; i++){
37 da[i] = (ia[1]/100.0);
38 }
39 System. out. println(Arrays. toString(da));
40 }
41 '}

[F B ATIR 3-8 MU 2 XA, Bl (WeChao BT @ T 2011 46 1 A 21 H#fe
B — A o RS 1B S £ R 55 660 5 20 L TR b0/ T 5 00 DA AT i 9K/
B2 B 2 407, 2021 4R A /N FF FL VB 4.5 12, B 30 I AR L 13 AR
TE RS A A L, B SE I A B0 A — A B & ik
— BB R

3.3 Java #4H

A P BEAE RS — O . 7 A — LA R B 25 0 2 B Java R IE T T e
B2 — BOR M . O T4 R — S B — R . — B AR Y T s PR P i s
B = 2B LR T e A A L R (8 LRI B T LA e £ 4 2 G ) B

3.3.1 —4#HA

1. —#HHANEX GHENEL
WM

BRI VB = new B TR E R LR ML

UEHT . BB I JVM S AR B 2 T R AL 2 oy IR A (8 BB B EGA A 0,
A3 IR F RN AE R false, 51 HZE A BRIATRAE A null, KR n BECA G100 T A5 BUE TS
H0~n—1, T FHALTR]" B XA Pin) —4E4 T R . BUH T ARE R P iz 17 ad
AT R RS WS TR AR EE B . IndexOutOfBoundsException,

2. —HEANE X FEEMBL

FE 7 B — AN B B X B B A T 2K AT A

HIER T

BARER I 4 = (MR
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[RBIFRFE 3-111  — 45041 i SR 0 3 25 7R i ( Array Test. java) o
IheEH ik . AT IR T Java — 4B L () HE A N B 5, Al i 8 Bl 3 890
LG AL AR S ) 16 A B R g A

01 package chap03;

02 public class ArrayTest{

03 public static void main(String[ ] args) {

04 /11— SR ) 5E S (B A WIRAL)

05 int[] ia=new int[3]; /7B — P 3 int ST E W —4E A
06 /72 3B G E AT IR (A

07 ia[0]=1; ia[l]=2; 1a[2]=3;

08 /73 BUAK BT LAl i 1a. length 3 i3 L

09 Systen. out. println(ia. length);

10 /74, —4EBUH W L(RRSRI IR ) & T FRA TR B TERWED A
11 double[ ] da={3.14,2.728,3.45,1.2,9.8,9.1};

12 /75. [ for S BLA4H Y i

13 for(int 1i=0; i<da.length; i++){

14 System. out. println(da[i]);

15 }

16 //6. [ for 15 /ny 4 i 52 IR (938 I3, 7T LAAT 807 IR T Al 5
17 for(double d: da) {

18 System. out. println(d);

19 }

20 //7. 11 Arrays. toString( )% TE R B A ;

21 System. out. println(Arrays. toString(ia));

22 }

23}

3.3.2 %A

1. ZHEAREX GEMBRL
kAR R

BRI = new BATREKHTRNMEI TR

LB . BRI, T VM SR e R 2R A 2y I (8 . B0E B BARAE R 0,
A7 IR B BRIy false, 51 28 AL BRIARAE M null,

il 4n .

(1) int[ ][] a=new int[3](]; // fE 7 BIGR G AL, 2 /0B 45 88 — 4R 194 B, B S A7
B, BAT IO R A BUE AT

(2) int[][] a=new int[3][4]; //BIEE T —A =47 PUSI ) —4E 504 .

2. ZHBANEX (BESNBENL

e 7 B — A~ B4 14 ) s 6 B4 ) A A e R EA T IR

HEAE AT
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BRI VB4 = ((ER ), (BIHER Y, (WIERY, )5

TR LA a ] B a E LT

int[ ][] a={{1,2,3,4},{5,6},{7,8,9}};

(D) 3l Bl 2 47 T AR 08 TR 170 5 K5 in) g8l e & .
2) “HBAMKE RS —1T T E WD a. length R Z4E5H 7750, al 0.
length.a[ 1]. length.a[ 2]. length 4350 454 a 470 R A4 N 3-7 iR .

aol— 1 [ 2 [ 3] 4
A

{7 [+ 7]

[ 3-7 Java Z4E4R G BIBUH R =R

URBIZRR 3-12) 485041 iy 3L A4 N FH 32 7578 ] ( Array2 Test. java) .
IhEEH IR . AFRFHUR T Java 4B L 0 FE AN I H2 35, A i L B A 3 8 )
WA A ER S0 R AL . e A Yo T 5

01 public class Array2Test {

02 public static void main(String[ ] args) {

03 /71 AR E (BB iR1E)

04 int[][] ia = new int[2][2]; // BIEE—> 247 2 H) A9 L4
05 /7 2. XA TR AT WAL, T AR 0 T4

06 ia[0][0]=1;

07 iaf0][1]1=1

08 ia[1][0]1=1;

09 ia[1][1]=1

10 /7 3. B AT R0 DL 3T da. length SR 2L
11 System. out. println(ia. length);

12 /] 4 YRS 2 470 H A KL

13 System. out. println(ia[1]. length);

14 /7 5. AR 0 (RS IEAR) T TR TR AN B A TR MED A
15 int[ ][] a={{1,2,3,4},{5,6},{7,8,9}};

16 // 6.1 for SBL — HERUA (3 T

17 for (int i=0; i<a.length; i++){

18 for (int j=0; j<a[i].length; j++){

19 System. out. print(a[i][j] + "\t");

20 }

21 System. out. println();

22 }

23 }

24}
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ZHEIGIH GG AT DR 2 B 420 ) #,
[RBIFERF 3-13) 45 B T 1k (MatrixMultiply. java) .
INEEHAR . AP H 4B SC U R e i . C=A X B,

1
3 0 O 7
0 0 )
/\:OOO—l,B:1 l,C:AXB:
0 2 0 0
0 2
01 public class MatrixMultiply{
02 //printMatrix £ 57 76 5 i 5 i 4 5
03 public static void printMatrix(int[ ][] a){
04 for(int 1 =0; i<a.length; i++){
05 for(int §=0; j<a[i].length; j++){
06 System. out. print(al[i][j] + "\t");
07 }
08 System. out. println();
09 }
10 }
11 public static void main(String[ ] args){
12 /] B W FR S iRk
13 int[][] a= {{3,0,0,7},{0,0,0, -1},{0,2,0,0}};
14 int[ ][] b= {{4,1},{0,0},{1, - 1},{0,2}};
15 int[ ][] c=new int[3][2];
16 [T R A R [ B MR
17 for(int 1=0; i<a.length; i++) {
18 for(int §=0; j<b[j].length; j++) {
19 c[i][31=0;
20 for(int k=0; k<b. length; k++) {//a[0]. length
21 c[i103]=cli][3] +alil(k] * bKI[];
22 }
23 }
24 }
25 /BB E U #R S T I
26 printMatrix(a);
27 printMatrix(b);
28 printMatrix(c);
29 }
30 }

3.3.3 HATEE

java. util. Arrays AL T —SE B DIBE R M SE vk . R ER DT LRI,

ftb )5 B35 25 5] JDK APT 3CHY .

(1) public static void fill(double[ ] a,double val) . H$8 E(E val =3 78 504 1 & — 4

JLR.

(2) public static void sort(double[ ] a): XI4& € 1 double ¥t 4% FH)¥ HEATHEIT .
(3) public static int binarySearch(double[ ] a,double key) : 7£ Ft /5 HEFF # double %4

AR E M key.

(4) public static String toString(double[ ] a) : W40 H HAEHE K — D F 478, X FETT
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R FH R TEHE FH for 154 DL 7 4 .

[RBIFERE 3-14)  Arrays 250 /R il (ArraysTest. java) ,

INEEHE IR . RPN T A B T 22K Arrays 32000 T 76 S0 30— e B0 9 JH 78 HE
Jr 25 I RE

01 import java.util.Arrays;

02 import java.util.Collections;

03 public class ArraysTest {

04 public static void main(String args[]) {

05 int ia[] = new int[10];

06 Arrays. fill(ia,1);

07 // 1 toString J5 Bk B 20 % e Sy AT A i i

08 System. out. println(Arrays. toString(ia));

09 int ib[] = {13,2,30,5,34,908, — 5,1200,234,9};

10 //H sort J5 S — 4E B 4L i T HEP

11 Arrays. sort(ib);

12 System. out. println(Arrays. toString(ib));

13 //BUHHERR IS T LU binarySearch() 5 AT MM T or A AR T
14 int n = 908;

15 int pos = Arrays.binarySearch(ib, n); //i& I¥{¢H 0 E T #n
16 System. out. println(pos);

17 [THG B ic BT HEIT (dic OhZ0J X 2 54l )

18 Integer ic[]={13,2,30,5,34,908, —5,1200,234,9};
19 Arrays. sort(ic, Collections. reverseOrder());

20 System. out. println(Arrays. toString(ic));

21 }

22}

3.3.4 7t Eclipse iK1 F

1. M Java E#LE1]1# 2| Debug & 1 E

Eclipse [ Debug & #LE W& 3-8 fix .

2. ARXERF

¥ Run—>Debug 4, B 3.

3. AN/ MR T =

15 Editor Ji 48 % 1 22 A2 X 25 1 A0 AT 3% T 0 7 UG AT M B3k BT
4. AT AEE

Eclipse 1Y) Debug T EA4% & HyE BN & 3-9 Frs .

(1) Resume: {5 (L3, K52 IE 5 $0AT  DREERE . F8,

(2) Suspend: F{EI L,

(3) Terminate: Ik, PEEHE . Cul+F2,

(4) Step Into: Hu25 i A2 B )7 B ZHATROR R BESE . F5,
(5) Step Over: fE Y HIFE T 1Y 2R T B D AT PREEHE: F6,

(6) Step Return: 1B YTy, & 018 H 2, PR4ESE . F7,



@ JavaFB iR ITFHE—RR - I - RIBIRITH(FE25R)

e
Fi Debug-JavaSETest/src/chap0sidk/RandomSeedTestjava - MyEclipse Enterprise Workbench  — B |

File Edit Source Refactor Mavigate Search Project Run Mykclipse Window Help
- 1 & E a - & G C o C ] | |
._:_"_.- . B~ @ F-3~ FE~9 2d FA~ @~ B-0~-Q~ M S~ F Sl 0k
% Debug = - I Servers B LIl R points| & &B -0
I RandomSeedTest [lava Application] Value
# chapoSjdk.RandomSeedTest at localhost:51437 String[0] (id=16)
{ Thread [main] (Suspended (breakpoint at line 23 in Rand, dr Random (id=17)
= RandomSeedTest.main(String(]) line: 23
¥ C:\Program Files\Java\jre7\bin\javaw.exe (2015-5-31 L475:18:58)
@ Cardjava | ComparatorTestjava |l Landlordsjava | ) PokerSortjava | ) Rand dTestjava & " SO|Eouwine i~ Eave v~ =0
TE] RANUUM TUL=OeW RaluoEi ) :
13 for(int i=8;i<=5;is+){ 2 E c posjdi ;
|'f31 ! Sifltﬂ.uuf-vrlnl (rdl.nextInt(188)+"\t"); import declarations
1,3 } @, RandomSeedTest
| System.cut.println(); # * main(String[]) : void
1”‘“ for(int i=@;ic=5;ire){
l;?t System.out.print(rdl.nextInt(188)+"\t");
22 3
g3 System.out.printin();
B4 IR T 3R G AR RSB andom T 0 754 A1EEAN 40 BLE 38 B A0 R s
B Console 1% . 4 Tasks| %4 JavaScript Scripts Inspector| ) LY R
RandomSeedTest [la\raAppIhcatlunlC og Flles\!avayle?“' \i exe (2015-5-31 _E55:18:58)
77 58 6 19 46 53
2 91 5 5@ 96 24
BPJHm:H s

& 3-8 Debug 1% ¥ &

\ \ ;‘ Step Return
3

o} 5o s

[l 3-9  Debug T.H4% J Hif B

i

5. BEETERREXNE
1E Eclipse & F A8 &1 R AW A% 1 a0 &l 3-10 Prow,

i'm- Variables & &7 Expr_essions-"'n Brea!tpoints-: BT =0
| Name Value |
@ args String[0] (id=16) |
o rd1 Random (id=18) |
o i 0 |

3-10 AR RIKXAEMB R E D

L. HERSEES. TRILIIESHES

3.4.1 EpHIEF=

1993 4%, & [ “ AR AT 5 7 32 7 4 i/\f/ﬂiﬂﬁ(%ﬁi%j(.U“%Qﬁﬁ”ﬂﬁgﬁgﬁlﬂ L5 0 R
%5 AE R FAEIN 33 KX g2 b Ah A AR 5 7S, 3 — SR U B B AE A AR SR
TG BRI ), A R R ﬁ‘ﬁﬁﬁ’ﬁ?}h@%ﬂﬁgﬁ

db-=F TR S &2 4 (BeiDou Navigation Satellite System, BDS) & /1 [E B 47 F il 19 4 Bk

3-4 g]\



"

238 Javais=HHM (T) ©°
ot

TRESMRSGE A4k FH 19 25K E M RS (GPS) MR E i 146 3 41 T (GLONASS) Z J5 11
HHF E5E = A A TR RS .

e B AL S R G AR R, A 20 tE4 80 AEARTT IR IR RIS A I Y TR
AL R GE R JRIE B BT =00 7 K RIS . 2000 AR R, AL S — 5 R G 1 b E 4R
HEIR 555 2012 4R4R R @R AL 2 =57 RGeSO M X B IR 555 2020 4 AL 3k =
SURG G5 PLE) 2 ERIEALIR 55 . 78 30 AR ] L, o b SR TG B A H Tk
— B A A A R RS Rk LR AR S .

N Al DUAE 30T 2R G2 07 T AN 52 3 T N AT T UBE ELIEAT (47 JE i<

3.4.2 MiRKEHF

el ALl SR G B R b A SR 2 4 R AR S MR 4l o 1 R 24 30 (Haversin
23 30O TR A5 TA) Y RS ORE A 31K
1. KN EMEGENRZENEREAIFERAKX

: 2 . Ay — A
dzzrarCSIH(Jsinz(@“ > %)Jrcos((pl)cos(@z)smz( z . 1) )

Hp,r MHBRERE @ @, RARPIEIIGE; & A, KR INESE,
2. RWIEHRF K Math KHHEX 7%
(1) public static double asin(double a): S IE%,
(2) public static double sin(double a): 1E3%,
(3) public static double sqrt(double a): FF3F .
(4) public static double cos(double a): 435% .
(5) public static double pow(double a,double b): a”,
(6) public static double toRadians(double angdeg) : ffi B Nl B,

3.4.3 HIEXLE

[RGIFRR 3-151  JFSAHRHE 20 b 50 19 #E 2 (DistanceCal. java) ,
INEEHE AR . db AT Bl . 116.41667°E,39. 91667° N, HS 5B T 1y 25 25 15 43 31
A 114.490686°E,36. 612273°N, MM S A E BN ZEIEE,

01 public class DistanceCal{

02 [/ HEREAR, BN kn

03 private static final double EARTH RADIUS = 6378.137;
04 private double longitude; Ve

05 private double latitude; /14

06 public Point() {

07 super();

08 }

09 public Point(double longitude, double latitude) {
10 super( ) ;

11 this. longitude = longitude;
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12 this. latitude = latitude;

13 }

14 public static double getDistance(Point pl,Point p2) {
15 /] 4

16 double latl = Math. toRadians(pl. getLatitude());
17 double lat2 = Math. toRadians(p2. getLatitude());
18 /] &R

19 double 1ngl = Math. toRadians(pl.getLongitude());
20 double 1ng2 = Math. toRadians(p2. getLongitude());
21 /] Sz %

22 double a = latl — lat2;

23 /] GREZE

24 double b = Ingl — 1ng2;

25 /7 R SR A

26 double s =2 * Math. asin(Math. sqrt(Math. pow(Math. sin(a/2),2)
27  +Math. cos(latl) * Math. cos(lat2) * Math. pow(Math. sin(b/2),2)));
28 /7 IR IR AR, AR M A7 km

29 s = s * EARTH_RADIUS % 1000,

30 return s;

31 }

32 public double getLongitude() {

33 return longitude;

34 }

35 public void setLongitude(double longitude) {

36 this. longitude = longitude;

37 }

38 public double getLatitude() {

39 return latitude;

40 }

41 public void setLatitude(double latitude) {

42 this. latitude = latitude;

43 }

44 public static void main(String[ ] args) {

45 /7L BT G4 (116.41667,39.91667)

46 / /BN T 22 45 37 (114. 490686, 36.612273)

47 Point pl = new Point(116.41667,39.91667);

48 Point p2 = new Point(114.490686,36.612273);

49 System. out. printf("HF¥E — b 5T : % .4f", getDistance(pl, p2));
50 }

51 }

3.5 ERE/NGE

RENGT Java i BT HFRIKA Java JRR G 1 4] LR Java £ K R HT L8
R 7 R S A

1 AT A0 ] 132 O LA AR A5 PN A L DA B A R BRI DA UL 0 L L 4 ik
P, IFTE Eclipse BB AT Y S S (F2 7 IR X LB 7 38 47 o A7 2 BEAT 1> 25 B 1R A i 1
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A& B AT AURD B BE R SE B AN A &, TR 2248 Java 16 5 B AR HLTS

3.6

1.

al

—_

SR

VETFE

5 R W ) 45 6 a2 R

System. out. println(456/100); //¥H| & % i .
System. out. println(123/10%10); //#%l & it
System. out. printIn(789%10); / /¥ & iy b
System. out. println(3. 0/6 * 12); //#Hl &4 .

S BB AR B

a=01001110,b=01111101, a"b= ,a"b b=

. FRAFIE R B

int 1=9;

System. out. println(i%2==12"&4". "BE"); //EBEH EH L .

for 1#/A] (%) TG B G #4185 41 s while i8] i) JC FRAE 3415 1) . .
. ANFEACEE LA R 1~ 10 BEHLE — D EF .

int n= (int)( +1);
AR LA BCA ~ 2 ML — A A
char ¢ = (char) (65+ )

- ANSE T A

int[ ] ia=1{3,1,7,5,2};

Arrays. Ga)s //XT A ia AT HEF (T

System. out. println(Arrays. Ga)); //% Iz A T i &
L IEEH(SCIP EXRED)

- DU 36 A i H 25 2R )

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13

public class SwitchTest {
public static int switchIt(int x) {

int j = 1;

switch(x){
case 1: j++;
case 2: jt++;
case 3: jt++;
case 4: jt++;
case 5: jt++;
default: j++;

}

return j + x;
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<

14 public static void main(String[ ] args) {

15 System. out. println("Vaule =" + switchIt(4));
16 }

17 )

A. value=3 B. value=4 C. value=5 D. value=6
E. value=7 F. value=8
2. VLT i8] 1 i o a5 R 2 C )%

01 for (inti = 0; i< 3; i++) {

02 switch(1) {

03 case 0: break;

04 case 1: System. out. print("one ");
05 case 2: System. out. print("two ");
06 case 3: System. out. print("three ");
07 }

08 }

09 System. out. println("done");

A. done B. one two done
C. one two three done D. one two three two three done

E. Compilation fails.
3. LU A Y i 4 R ( ).

01 for(int i=0; i<4; i+=2) {
02 System. out. print(i+" ");
03 }

04 System.out.println(i);

A 024 B.0245 C.01234 D. 4kl
E. BFsfrmfi it —4 %
4. TR AN T A RE S AL — B AR e ( )
A. int] ] ia = new int[15]; B. float fa = new float[20];
C. char[ ] ca = "Some String"; D. Object oa = new float[ 20];
E. intial J[] = {4,5.6}, {1,2,3};
= /mEXE
1. EPWIBHEEF (Fibonacci. java) ,
WBER . LPICEI cl=1.c2=1, N5 3 W R B — 05 TRIPIIUZ AL, 4 .
eyt 1,1,2,3,5,8 - R i th 2L BOIR FAS A HT 100 0, AT H S 10 4
35 L MABRN . MR ICELL ] 3-11 o,
B g RESR. WIS R TR E] 1000 Ik
2. SRR AU I 2 5 R BE A8 1k 2R A2 B B W 1Y 5 B (PaperFolding. java) o




il

[ 69 !
5= Eh
BRE lJavailESEH (TF) 4

ol ] =] P
(%]
w

Bl 3-11 T 3 A48 da 47 B0 A B3 SO 32 255

PRTZIRIR . TRAE B R0 Y 1 Bl 8848. 86m. — K AR AYJEE R 0. 065mm.,

3. FEA—AEF ATEN BT ¥ (Factor. java) .

BHIEEK.

MBS b A — AN B n i R T A DR (R R R B O L il

16=1X2X2X2X2; B B

15=1X3X5; HETF

73=1X73;

BRIERR:

(1) HT 2 ZBR n, BEEEBR M 4G th X 2, 388 P 2 Z50B% n/2, HBRNRERE 2 25 BR

(2) A3 2B n. AR RE R B, D4 R X 3, AR5 PR 3 BBk n/3. L BIASREHE 3 3R 1R

(3) MR M, HF n,

4. 52 IR (Weeks52, java) ,

RIBER . IR AR, BRIEES 1 A 10 JUERL 50 2 J 20 78,56 3 JH 30 JT, - 5
52 J& 520 JG CREJE S M 10 J0) LA R 52 R fEst £ o0,

5. FIH 5 5z B 5 90 A7 5 1Y 0 %5 # % %5 (Encryption. java) .

WIEEXR. N WA DTS WI0 R EH— DT/ CEH . aH) X%,
oy 3% S SR S PR T A L e S

WIER=. T e
(D) M8 EE 5. ;Emz

(2) i charAt(int n) 77 ¥R UCHUS SC 4 B 105 4 o 16 B A 5 B 57 4 HE A7 5 o 32 0
% BRI AT AR

(3) SRR RIS 45 BB 22 [ B A 1 e

PRER. MRS — AT N —A String. /8 4 5B

6. FHMLAE AL 100 DS BEYLE T (RandomKey. java) , R

HRER . BEHLA M 100 A BB CERE 1.53.5 M BF. 8B 2. 4.6 (L KT CAS
SRR A7 B B I

=

3-8 FEHMLAE

BWIERT. B 100
(1) BEALAE B — D545 A=

(char) ('0' + Math. random( ) * 10)
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‘ d ‘ ,‘é‘ﬂ‘:

3-9 BT
Egit

3-10 HE=
B8R

Javai2 Fig it HIE—RGR - Sl - RARIRIH(E2MR)

(2) BEPLA B — A TR F4F

(char) ('A' + Math. random( ) * 26)

(3) Wt char[ 1% ¥ o String:

String s = new String(ca);

(4) SR 2K AL S AN e A e 7

7. BIMETE SR E B AY (Loan. java) .

WIBER . A [FFER T LKEH W FHLLAER BN TR A FE T 10 000 JTTA 4
HE 0.1% ., A2 HRE, Doy —K 10 o8k, Z8 T A [6) i B 9 &2 R 45 30 1 2
WL TEER . MAERFME R E TN, A RS 1ER2 F)5.3 FE. 4 4F
J& 5 AF I 43 il ik 22 ke

REBRT

(D A SRR REEMASITTREAE ., BA IR AR Wi =A% x (1+F
Fxn) ,n A—PIHEEB,

(2) BA]: AR WA RN A S A & M — U= R A R . A
MM FEFL IR . BRI ARSI =A% » A+HFZE" n A— 1B JE

8. B TFHERS 1T (Dice. java) ,

WIBER . BT 6000 U, i i 1w I KR

RER:

(D #FA 6. FTEAH 6 MR 5 6 A1 AL

(2) GnARRHT 6 4> T0 & A R AR AT B s, S5 B AR 7

9. W= MIZ M H (YangHui. java) ,

wWIEEX.
(1) B S0 M e = A8 0 3 B Bl an 18] 3-12 Bios .
ol[1]2]3]4]5]6
1 o1
I 1]
121 2121
1331 Titalsl - alsI(31=adli2]+al4](3]
1 464 s fafe[aln LT
1 5 10 10 51 511 P 1
=1 , ali[j]=ali-1][j-1]+ali-1][ ]

K 3-12 B =ML o s JIE

(2) MUTHG A~

~n m‘

~nl(m—n)!



Ba3E

10. A —A/NEC i 48 8RS B 2 (Money. java) .
WEEX.

N G B e 22 WL /INEC, N DY AL il

(1) #r A 123,445 5 FE RIS 2 s AR .

(2) H A 123,45 % S AR 2o AT

(3) FA 123. 4, i SA AR Z oA E 57,

(4D A 123 5 S AR B ITEMAE ST,

WERR:

(1) Tk 100,88 J5 B, LIH 45— Ab 3,

(2) &0 BT 5T RE R TirZ—209.

(3) char[]ca={"%", &, 7', &, 8 0, B R B, A

(4) DL AR 0 AR MU IR R AT

./'“\\I
JavaiB=E#M (F) 1)

e

3-11 HWHE
X5
X

Stringl Ina= (", "f3", "5E", "7, MM, AR HROT TR, LY



